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Педагоги початкових класів відмічають зростання кількості дітей 

молодшого шкільного віку з порушеннями писемного мовлення. До порушень 

писемного мовлення належать дисграфія та дислексія.  За ствердженням 

видатних науковців Л. Виготського, Д. Ельконіна, Б. Ананьєва та ін. навички 

читання та письма є основними для повноцінного розвитку дитини, для 

успішного навчання в школі, для подальшого отримання знань і вмінь та 

загального розвитку. Порушення писемного мовлення негативно впливає не 

тільки на процес навчання, засвоєння орфографічних правил, а ще й на процес 

адаптації, психічного розвитку дитини, формування її особистості. Саме тому 

проблема важлива та актуальна в усіх аспектах. 

 Сучасні дослідження О. Корнєв, Т. Пічугіна, Ю. Коломієць, Н. Голуб 

вказують на збільшення кількості дітей, які стикаються з ускладненнями у 

формуванні навичок писемного мовлення. Відсоток порушення писемного 

мовлення в дітей молодшого шкільного віку постійно змінюється. О. Корнєв 

свідчить, що в 1997 році кількість дітей становила 6-7 % від загальної кількості, 

а вже у 2001 році Т. Пічугіна вказує про збільшення захворюваності 3-15 % [4]. 

Поширення дислексії та дисграфії залежить від статі дитини. Недоліки 

писемного мовлення у хлопців виявляють у 4,5 рази частіше, ніж у дівчат. За 

даними науковців поширеність дисграфії залежить від складності правопису. В 

англомовних країнах цей показник перевищує 10-15 % [4].   

За останніми дослідженнями Ю. Коломієць та О. Ніжинською кількість 

дітей із дисграфією у молодших класах загальноосвітньої школи сягає 31,8 % 

[1]. 
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Визначення поняття дисграфія науковцями розуміється з деякими 

відмінностями. Так, дисграфію як стійку вибіркову неспроможність опанувати 

навичками письма за правилами графіки, тобто керуючись фонетичним 

принципом, попри високий рівень інтелектуального та мовленнєвого розвитку, 

відсутність тяжких порушень слуху та зору, а також оптимальні умови навчання, 

характеризує О.М. Корнєв [2]. І.М. Садовникова дисграфію визначає як 

часткове порушення процесу письма, основним симптомом якого є наявність 

стійких помилок, які не пов'язані зі зниженням інтелектуального розвитку, а 

також з порушеннями слухового та зорового аналізатора [5]. 

Науковцями було запропоновано декілька класифікацій дисграфій на 

основі вивчення різноманітних механізмів порушення. О.А. Токарєва 

класифікує порушення писемного мовлення (дисграфію) з урахування 

психічних функцій і роботи аналізаторів. Виділяє наступні різновиди: 

акустичну, оптичну, моторну. Сучасне вивчення писемного мовлення говорить 

проте, що види дисграфії на основі порушень аналізаторів є недостатньо 

аргументованими. Найбільш точною буде класифікація, яку запропонувала Р.І. 

Лалаєва. За основу було взято не сформовані  операції процесу письма. Вона 

виділяє п’ять видів дисграфій: артикуляторно-акустичну, аграматичну, оптичну, 

дисграфію на основі порушень фонемного розпізнавання (акустична) та 

дисграфію на основі різних форм порушення мовного аналізу та синтезу.  

Артикуляторно-акустична дисграфія характеризується неправильною 

звуковимовою під час письма, тобто дитина пише так, як вимовляє. 

Симптомами артикуляторно-акусточної дисграфії є заміна та пропуск літер. Це 

відбувається тому, що не сформовані чіткі кінестичні образи букв.  

Аграматична дисграфія описана в наукових працях Р.Є. Лєвіної, 

Р.І. Лалаєвої, I.К. Колпоковської. Вона характеризується порушенням 

граматичної будови мови. Така дисграфія може спостерігатися у словах, 

словосполученнях, реченнях і тексту. У словах порушується морфологічна 

структура, тобто заміна префіксів, суфіксів. Для аграматичної дисграфії 
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характерні труднощі під час складання речення, пропуски членів речення, 

порушення послідовності слів в реченні. Оптична дисграфія характеризується 

несформованим зоровим гнозисом, порушенням просторових уявлень та 

спотворенням графічного написання літер.  

 В основі акустичної дисграфії лежить порушення слухової диференціації 

звуків мови. Діти правильно вимовляють, але пишуть з помилками. Для 

дисграфії на основі порушень фонемного розпізнавання характерним є заміна 

шиплячих, свистячих, дзвінких, глухих, навіть, наголошених звуків.  

Порушення письма внаслідок несформованого фонетичного аналізу і 

синтезу представлені в роботах Н.А. Нікашиної, Д.І. Орлової, Р.Є. Лєвіної, 

Г.В. Чиркиної. Симптомами даної дисграфії є: злите написання слів з 

прийменниками, окреме написання префікса та кореня слова, перестановка 

складів та літер, пропуски та додавання голосних звуків. Для того, щоб 

правильно опанувати процес письма необхідно, щоб фонематичний аналіз був 

сформований у дитини не тільки в зовнішньому, а й у внутрішньому плані. 

Аналіз психолого-педагогічної та спеціальної літератури показав, що 

сьогодні існує декілька підходів до розуміння поняття дисграфія. В основу 

класифікацій покладено різні підходи, критерії. Найбільш уживаною є 

класифікація Р. Лалаєвої, якою переважно користуються сьогодні. 
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Музичні ігри відіграють велику роль у вихованні й навчанні дошкільників, 

розвитку в них музичних здібностей, естетичного сприймання та смаку. 

Рухаючись під музику, діти прислуховуються до неї, сприймають її характер, 

розвиток її образів. У них формуються вміння і навички поєднувати свої рухи з 

характером музики, що сприяє поглибленню їх відчуттів у процесі сприймання 

музичного матеріалу та покращенню якості рухів.  

У ході музичних ігор створюються умови для вияву ініціативи кожної 

дитини, її винахідливості, розвитку індивідуальних здібностей. Особливо це 

стосується тих ігор, у яких діти виконують індивідуальні ролі з певними 

завданнями. У процесі музичного виховання у закладах дошкільної освіти 

використовуються різноманітні ігри, які складаються з основних видів рухів – 

ходьба, біг, стрибки. Завдяки певній тематиці гри і різноманітному характеру 

музики, яка її супроводжує, рухи набувають відповідного характеру. Виразне 

виконання музичних ігор вимагає від дітей певних умінь і здібностей. 

Добираючи музичну гру, слід звертати увагу на її доступність дитячому 

сприйманню, наявність виховної тематики, цікавого сюжету. Підвищенню 

інтересу у дітей до музичних ігор сприятиме забезпечення дошкільників 
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